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Érkezésem másnapján a csoport másik kolléga kíséretében vonattal érkezett meg Savonlinnából 

Helsinkibe. Találkozási pontunk a város központjában fekvő Helsinki (Helsingfors) 

főpályaudvar volt. A vasútállomás jellegzetes épületének megtekintésekor külön figyelmet 

szenteltünk a bejáratnál álló, lámpást tartó kőszobroknak, amelyek egyedülálló 

megjelenésükkel hozzájárulnak ahhoz, hogy az állomást a világ egyik legszebb 

pályaudvaraként tartják számon. A délelőttöt és a kora délutánt közösen töltöttük, hogy 

lehetőség nyíljon a várossal való ismerkedésre és az első benyomások megszerzésére. László 

kísérő oktató ezt követően délután utazott vissza Gyöngyösre. A várost turisztikai szempontból, 

gyalogosan szerveztem meg, több kiemelkedő nevezetességet is megtekintettünk. Innen a város 

egyik legnépszerűbb zöldövezetébe, az Esplanade Parkba sétáltunk tovább, amely elegáns 

hangulatával és nyüzsgő környezetével kiváló kiindulópontja a belvárosi városnézésnek. A park 

központi részén található Johan Ludvig Runeberg, Finnország nemzeti költőjének szobra, aki a 

finn identitás és kultúra meghatározó alakja, többek között a finn himnusz szövegének szerzője. 

A következő állomásunk a Kauppatori (Piactér) volt, Helsinki egyik legélénkebb és 

legismertebb találkozóhelye, ahol a hagyományos finn termékek, helyi ételek és a kikötő 

páratlan látványa egyszerre fogadja a látogatókat. A piactérről rövid pihenésképpen átmentünk 

óriáskerekezni, hogy madártávlatból is megcsodálhassuk Helsinki kikötőjének és belvárosának 

panorámáját. Ezt követően az Uspenski-székesegyházhoz sétáltunk tovább, amely 

monumentális vörös téglás épületével és aranyozott kupoláival a keleti ortodox egyház 

legjelentősebb temploma Finnországban. Barangoltunk a Szenátus térre, amely nagy történelmi 

jelentőséggel bír, hiszen a 17. század óta Helsinki főtere. Itt található II. Sándor orosz cár 

szobra, aki Finnország fővárosát Turkuból Helsinkibe helyezte át. A teret körülvevő épületek a 

korábbi államhatalmi funkciókat szimbolizálják: a szenátust, a templomot, az egyetemet és a 

kereskedelmet. A tér különlegességét azonban nem pusztán az épületek adják, hanem leginkább 

a székesegyházhoz vezető impozáns lépcsősor, amely a város egyik ikonikus elemeként vált 

ismertté. Innen a Helsinki-székesegyházat, Finnország evangélikus–lutheránus főtemplomát 

kerestük fel, ahol szerencsénk volt egy esküvői szertartásba is betekintést nyerni. A közös 



program zárását megelőzően kívülről megcsodáltuk az Oodi könyvtár különleges, futurisztikus 

építészeti alkotását, majd utunkat a Természettudományi Múzeumban folytattuk.  

Az estét egy Tallinnba tartó tengerjáró hajón töltöttük. Nem szálltunk ki, hanem kabint 

béreltünk a kellemes esti pihenéshez. A diákok nagy lelkesedéssel fedezték fel a hajó bőséges 

felszereltségét és szabadidős lehetőségeit. A szórakozási programok közül a karaoke bizonyult 

a legnépszerűbbnek, amelyre a csapatot beneveztem – a tanulók fülig érő mosollyal, 

felszabadultan énekeltek. Reggel svédasztalos étkezésben volt részünk, ahol a kaviártól kezdve 

a különféle hideg és meleg fogásokig gazdag ételkínálat várta a csapatot. Másnap, mielőtt 

visszaindultunk volna Savonlinnába, a szakadó eső ellenére felkerestük a Paradox Múzeumot, 

Helsinki különleges illúziómúzeumát. A kiállítás interaktív és elgondolkodtató installációkkal 

hívta ki a látogatók valóságérzékelését, és a kognitív tudományok valamint a fizika törvényein 

alapuló optikai illúziókat és különleges térbeli jelenségeket mutatott be. 

Munkavégzés szempontjából a diákjaink a Paviljonki étteremben dolgoztak hétfőtől péntekig, 

reggel 8 órától délután 3 óráig. A hét során a felszolgáló tanulók az asztalszervírozáson túl 

különféle szalvétahajtogatási technikákat, koktélokat és kávékülönlegességeket sajátítottak el. 

A szakácstanulók a hideg- és melegkonyhán tevékenykedtek, ahol előételeket, salátákat és 

főfogásokat készítettek; többek között sült oldalast és hozzá BBQ-szószt, húsgolyókat, 

valamint különféle leveseket pl. lazaclevest, burgonya-póréhagyma, paradicsomlevest 

készítettek. Számukra különösen érdekes tapasztalat volt, hogy a fűszereket grammra pontosan 

mérik ki, ami a finn szakmai precizitást is jól tükrözi. 

A finn koordinátorral, Anne-Marival is találkoztam, aki a Paviljonki kampusz területén 

körbevezetett és bemutatta az intézmény működését. A diákok számára iskolai programot is 

szerveztek: a főkampuszon a Kahoot programban játékosított kérdésekre válaszoltak, majd a 

nap másik felében Savonlinnában, a Saimaa-tó mentén kajakoztak. A hét elején a vezetők 

jelezték, hogy az étterem pénteken zárva tart, a pedagógusoknak pedig egész napos értekezletük 

lesz, ami pozitív meglepetésként érte a csapatot. Ennek köszönhetően lehetőség nyílt egy 

hosszú hétvégi program megszervezésére. A sarkköri kirándulást választottam, így csütörtök 

este munkavégzést követően indultunk útnak vonattal, és másnap reggel érkeztünk meg 

Rovaniemi városába.   

Rovaniemiben egy sushi bárban ebédeltünk, majd elfoglaltuk a szállásunkat, amely a 

Mikulásfalutól mindössze körülbelül 20 percnyi gyalogos távolságra helyezkedett el. 



Aznap felfedeztük a sarkkört, és találkoztunk az igazi Mikulással is, ami felejthetetlen élményt 

jelentett a csapat számára. A várva várt sarki fénnyel ugyan nem találkoztunk, de nem adtuk 

fel, hiszen tisztában voltunk vele, hogy az időjárási körülmények és a fényviszonyok nagyban 

befolyásolják ennek a különleges jelenségnek a megjelenését. Másnap délelőtt 

visszalátogattunk a Mikulásfaluba, ahol körbejártuk a falu nevezetességeit. Levelet adhattunk 

fel a Télapónak, találkoztunk rénszarvasokkal, és megfigyelhettük, hogyan tartják és gondozzák 

őket. Este vonattal utaztunk vissza Savonlinnába, majd hétfőtől ismét megkezdődött a 

munkavégzés.  

Szeptember 22-én váratlan meglepetésben volt részünk: este Savonlinnában megcsodálhattuk 

a sarki fény játékát. Úgy gondolom, ez a különleges jelenség minden diák számára örömteli és 

emlékezetes pillanatot jelentett. 

A vezető chéffel egyeztetve a diákokkal közösen készítették elő a magyar nap programját, 

amelyet szeptember 24-én tartottak meg. A szakácstanulók Palócgulyást készítettek, a 

főételként pedig sertésszűz baconos morzsával és gyömbéres édesburgonyapürével tálalva. A 

felszolgáló tanulók feladata a több száz adag palacsinta sütése és a vendégek számára történő 

tálalása volt, ami kiváló alkalmat adott gyakorlati készségeik fejlesztésére. Nemcsak a 

palacsintát sütötték meg, hanem a vendégek előtt készítették el a desszert látványos tálalását is, 

csokoládéöntettel, lekvárral és friss gyümölcsökkel díszítve. 

Szeptember 28-án müncheni átszállással érkeztünk meg Budapestre, majd onnan transzferrel 

utaztunk tovább Gyöngyösre. 
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